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ATA DA 1ª REUNIÃO – SESSÃO DE ABERTURA TOMADA DE PREÇO nº 005/17 
 
Às 9:00 (nove) horas do dia 20 (vinte) do mês de Novembro do ano de 2017 (dois mil e dezessete), 
na sala da Comissão Permanente de Licitação da Câmara Municipal, sitio à Rua Barão do Rio 
Branco, nº 18, Centro – São Francisco do Conde – Bahia, reuniu-se a Comissão de licitação 
Presidente: Sr. Sandro Freitas e Membros: Diego de Jesus Souza e Vivian Cerqueira Santos, em 
atendimento às disposições contidas na Lei Federal, Lei nº. 8.666/93 atualizada, no que couber para 
realizar os procedimentos relativos a TOMADA DE PREÇO nº 005/17, cujo objeto licitado é a 
CONTRATAÇÃO DE EMPRESA DE ENGENHARIA ESPECIALIZADA PARA EXECUÇÃO DE 
OBRA DE AMPLIAÇÃO NO PRÉDIO SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FRANCISCO DO 
CONDE. 
 

RELAÇÃO  DAS  EMPRESAS  QUE  ADQUIRIRAM  O  EDITAL 
 
001 – RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA 
002 – TEKTON CONSTRUTORA LTDA 
003 – RM CONSTRUÇÕES E EMPREENDIMENTOS LTDA-ME 
004 – ENLOCA CONSTRUTORA LTDA-ME 
005 – VIEIRA SANTOS EMPREENDIMENTOS LTDA-ME 

 
EMPRESAS PRESENTES NESTA SESSÃO 

 
001 – RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA 
Representante Legal: Moacyr de Sant’ Anna          CI nº 1258009 - SSP-DF  
002 – COPEL – COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E 
SERVIÇOS 
Representante Legal: Sandoval dos Santos          CI nº 968394140 - SSP-BA 
 
Instalada a sessão, foram recebidas as credenciais dos licitantes presentes, e após análise dos 
documentos foram dadas as empresas por representadas. Apesar de credenciada, a empresa 
COPEL – COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E 
SERVIÇOS informa que não apresentará os envelopes de Habilitação e Proposta Comercial de 
Preço; foi recolhido o envelope de nº 01 Habilitação e envelope de nº 02 Proposta Comercial de 
Preço da empresa RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA; Ato contínuo do Presidente da 
Comissão procedeu à abertura do envelope de habilitação, cujos documentos foram devidamente 
rubricados pelos membros da comissão e pelos licitantes presentes. A empresa COPEL – 
COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E SERVIÇOS 
questionou a documentação apresentada pela empresa RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE 
LTDA., no que se refere, basicamente, ao questionamento de que a certidão de falência e 
concordata estaria inválida, visto que venceu faz 30 (trinta) dias da data de sua expedição, violando 
o item 4.1 do edital. Alega, ainda, que o balanço patrimonial apresentado pela empresa não é 
válido, pois não refere ao exercício de 2017, ou seja, ao exercício vigente, se referindo unicamente 
ao exercício de 2016. Encerrando a sua fala, o representante legal da COPEL – COOPERATIVA DE 
TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E SERVIÇOS questionou o atestado de 
capacidade técnica expedido pelo IFBA, uma vez que, no seu título, acusa tão-somente a existência 
de “atestado parcial”, sem fazer menção expressa ao final da execução dos serviços pela empresa 
RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA. Retomada a palavra, o Presidente da Comissão de 
Licitação passou a analisar e se manifestar sobre cada ponto alegado pela licitante COPEL – 
COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E SERVIÇOS. 
Quanto ao argumento apresentado pelo representante da licitante COPEL - COOPERATIVA DE 
TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E SERVIÇOS, no que diz respeito ao 
prazo de validade da certidão de falência e concordata, o edital é claro ao determinar, no item 
4.1.4.1, ao considerar válida, para fins desta licitação, a certidão expedida com data não superior a 
90 (noventa) dias. Ou seja, a certidão apresentada pela empresa RCI CONSTRUÇÕES E MEIO 
AMBIENTE LTDA. foi expedida no dia 13 de setembro de 2017, atendendo ao prazo de validade 
disposto no edital, cujo prazo é de 90 (noventa) dias a partir da sua expedição, em estrito 
cumprimento e vinculação ao instrumento convocatório. Já no que diz respeito ao balanço 
patrimonial da empresa RCI CONSTRUÇÕES E MEIO AMBIENTE LTDA. o Código Civil, no seu art. 
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1.065, prescreve que “ao término de cada exercício social, proceder-se-á à elaboração do 
inventário, do balanço patrimonial e do balanço de resultado econômico”. De igual modo, o Código 
Civil (Lei Federal nº 10406/2002) estabelece que o balanço deverá ser apresentado até o quarto 
mês seguinte ao término do exercício social, a saber: “Art. 1.078. A assembléia dos sócios deve 
realizar-se ao menos uma vez por ano, nos quatro meses seguintes à ao término do exercício 
social, com o objetivo de: I – tomar as contas dos administradores e deliberar sobre o balanço 
patrimonial e o de resultado econômico;”. Logo, em regra, entendemos então que o prazo limite 
para elaboração do balanço patrimonial é até o final do mês de abril do exercício subsequente ao 
do exercício social encerrado, estando, portanto, o balanço patrimonial da empresa RCI 
CONSTRUÇÕES E MEIO AMBIENTE LTDA. plenamente válido e regular, pois reflete o último 
exercício social encerrado no ano de 2016, ainda vigente a data desta licitação. Ou seja, o balanço 
patrimonial deste exercício só será findado no dia 31 de dezembro de 2017, não podendo ser 
exigido antes da referida data. Razão, portanto, não assiste ao licitante. Por fim, improcede, 
também, o alegado pelo licitante COPEL - COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO 
AMBIENTAL SOCIAL E SERVIÇOS quanto a um dos atestados de capacidade técnica 
apresentado, uma vez que a empresa RCI CONSTRUÇÕES E MEIO AMBIENTE LTDA. apresenta 
não apenas 01 (um) atestado, como diversos outros que atendem ao quanto exigido neste certame, 
nas condições exigidas nos itens 4.1.3.3 e 4.1.3.4. Desse modo, após conferência dos documentos 
de habilitação, constatou-se que a licitante RCI CONSTRUÇÕES E MEIO AMBIENTE LTDA. 
atendeu as exigências do Ato Convocatório, não havendo nenhuma irregularidade nas 
documentações apresentadas. Questionado sobre o interesse em interpor recurso o representante 
legal da COPEL - COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E 
SERVIÇOS se manifestou pela desistência na sua interposição. Em seguida, passou para a fase 
posterior do certame com a abertura dos envelopes de Proposta Comercial. Aberto o envelope de nº 
02 devidamente rubricados pelos membros da Comissão e pelo Licitante, foi feito a leitura dos 
preços ofertados, registrado na ordem abaixo. 

                                 Registro de Preço          
RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA R$ 1.176.510,45 
Prosseguindo, a Comissão procedeu à análise das propostas. Após a conferência dos documentos e 
dos preços ofertados, a Comissão proferiu o seguinte julgamento: Utilizando-se o critério de Menor 
Preço Global para o Lote Único verificou-se que a empresa RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE 
LTDA foi a vencedora da licitação por ter apresentado a proposta comercial com menor preço global, 
no valor R$1.176.510,45 (Um milhão cento e setenta e um mil, quinhentos e dez reais e quarenta 
e cinco centavos), portanto, a proposta mais vantajosa para a Administração. Justificamos, com base 
no inciso V do Art. 43, da Lei nº 8.666/93 atualizada, consoante ao disposto do Ato Convocatório – 
TOMADA DE PREÇO nº 005/2017. Após a leitura do julgamento, o Presidente, perguntou aos licitantes 
se acatavam a decisão proferida. Todas disseram que sim acatando a decisão da Comissão de 
Licitação. A mesma submete ao Senhor Presidente da Câmara para a homologação e adjudicação do 
objeto licitado. Nada mais havendo o Presidente da Comissão deu por encerrada a sessão lavrando-se 
a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Comissão e 
pelos licitantes presente.                      
 
São Francisco do Conde, 20 de novembro de 2017 – Presidente da Comissão e Equipe de Apoio. 

Sandro Freitas 
Presidente  

Diego de Jesus Souza  
Equipe de Apoio  

Vivian Cerqueira Santos 
Equipe de Apoio  

REPRESENTANTES DAS EMPRESAS PARTICIPANTES/ASSINATURAS 
001 – RCI CONSTRUÇÃO E MEIO AMBIENTE LTDA 
 
Representante Legal: Moacyr de Sant’ Anna          CI nº 1258009 - SSP-DF  
003  – COPEL – COOPERATIVA DE TRABALHO DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SOCIAL E 
SERVIÇOS 
 
Representante Legal: Sandoval dos Santos          CI nº 968394140 - SSP-BA 
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